

NOTATKA
z posiedzenia autonomicznego Podzespołu problemowego ds. służb mundurowych
Działającego w ramach Zespołu problemowego ds. usług publicznych
Rady Dialogu Społecznego
w dniu 31 stycznia 2017 r., godz. 10.30

Miejsce posiedzenia: Centrum Partnerstwa Społecznego „Dialog” w Warszawie, sala „A”.

Posiedzeniu przewodniczył: Pan Mariusz Tyl, Przewodniczący Podzespołu problemowego ds. służb mundurowych, Forum Związków Zawodowych.

W spotkaniu uczestniczyli Członkowie Podzespołu ze strony społecznej oraz eksperci.

Porządek obrad obejmował:

1. Omówienie spraw organizacyjnych, w tym propozycji tematów, które będą realizowane przez Podzespół w 2017 roku;
2. Podsumowanie działań Podzespołu ds. służb mundurowych w 2016 roku;
3. Wybór nowego sekretarza Podzespołu spośród stałych członków.

Ad.1

Omówiono propozycję tematów do planu pracy Podzespołu problemowego ds. służb mundurowych na rok 2017:

1. monitorowanie realizacji „Programu modernizacji Policji, Straży Granicznej, Państwowej Straży Pożarnej, Biura Ochrony Rządu i Służby Więziennej w latach 2017-2020”;
2. przegląd i wypracowanie wspólnych i systemowych oraz ustawowych rozwiązań dla pracowników zatrudnionych w służbach mundurowych, zawierających podstawowe prawa i obowiązki oraz zasady ich wynagradzania;
3. zwiększenie ochrony prawnej funkcjonariuszy służb mundurowych w związku z wykonywaniem czynności służbowych;
4. monitorowanie informacji dot. proponowanych zmian, zasad i przepisów systemu emerytalnego służb mundurowych;

5. monitorowanie prac związanych z utworzeniem Krajowej Administracji Skarbowej oraz włączeniem funkcjonariuszy Służby Celnej do ustawy o zaopatrzeniu emerytalnym służb mundurowych;
6. monitorowanie prac związanych z wprowadzeniem zmian do tzw. ustawy o L4;
7. wypracowanie i wprowadzenie zmian dot. art. 15 „a” ustawy o zaopatrzeniu emerytalnym funkcjonariuszy służb mundurowych;
8. doprowadzenie do zakończenia prac w/s. nadgodzin w służbach mundurowych dot. 100% odpłatności za godziny ponadnormatywne dla wszystkich funkcjonariuszy oraz za służbę funkcjonariuszy w porze nocnej i święta;
9. wypracowanie zasad wypłaty należności za ubezpieczenia społeczne byłym funkcjonariuszom bez uprawnień emerytalnych i zwrotu składek do Zakładu Ubezpieczeń Społecznych;
10. analiza bezpieczeństwa pełnienia służby przez funkcjonariuszy we wszystkich służbach;
11. wypracowania modelu zabezpieczenia finansowania funkcjonowania służb mundurowych wzorem MON w powiązaniu ze stałym % PKB;
12. wniesienie projektu nowelizacji ustawy o finansach publicznych w części rozliczania dochodów własnych przez jednostki organizacyjne służb mundurowych w zakresie uznania wypłat odszkodowań materialnych jako środki własne tych jednostek w celu odtworzenia utraconego (zniszczonego) sprzętu;
13. reagowanie na zgłaszane problemy pracowników i funkcjonariuszy służb mundurowych m.in. próby ograniczania i wprowadzania zakazów dot. dodatkowego zarobkowania jak również wdrożenia orzeczenia Trybunału Konstytucyjnego z 2014r. w/s. rozliczania jako dzień wolny Święta Trzech Króli oraz innych świąt, które występują w soboty;
14. nadzór nad prawidłowym prowadzeniem dialogu społecznego w poszczególnych służbach mundurowych.

Uzgodniono, że przed posiedzeniem Podzespołu ds. służb mundurowych będą odbywać się spotkania autonomiczne.

Ad. 2

Pan Czesław Tuła, FZZ podkreślił, że wysoko ocenia prace Podzespołu, jak również kierunki omawianych tematów i przeprowadzanych dyskusji. Wyraził ubolewanie z powodu częstej nieobecności przedstawiciela Ministerstwa Sprawiedliwości.

Pan Mariusz Tyl, Przewodniczący Podzespołu ds. służb mundurowych, poruszył kwestię braku dialogu strony rządowej z Podzespołem. Zaznaczył, że niedopuszczalny jest obecny tryb konsultacji projektów aktów prawnych z RDS. Dodał, że jego działania zostały bardzo dobrze ocenione przez Przewodniczącą Rady, Panią Henrykę Bochniarz. Zaznaczył, że będzie dążył do przekształcenia Podzespołu w stały Zespół problemowy RDS. Poruszył kwestię możliwości skorzystania z ekspertyz w ramach środków Rady niezbędnych do realizacji zadań Podzespołu.

Pan Arkadiusz Pytlak, OPZZ zaproponował, aby do tematów, w których będzie uczestniczyć strona rządowa były desygnowane osoby decyzyjne z odpowiednim przygotowaniem do omawianych zagadnień, w celu przeprowadzenia rzeczowej dyskusji.

Pan Mariusz Tyl podkreślił, że w dyskusji merytorycznej ze stroną rządową brakuje aktywności strony społecznej. Zaproponował, że te akty prawne, które wpływają do Podzespołu będą analizowane przez poszczególnych członków Podzespołu przy wsparciu całego Podzespołu.

Ad. 3

Wybór nowego Sekretarza Podzespołu zapadnie na posiedzeniu Podzespołu.

Po omówieniu wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący podzespołu zamknął posiedzenie autonomiczne.



MARIUSZ TYL

Przewodniczący Podzespołu
ds. służb mundurowych

